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ПРОДАЖ НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ В ОБЛІКУ І ЗВІТНОСТІ 

 

В процесі здійснення господарської діяльності підприємство може 

прийняти рішення про оновлення матеріально-технічної бази, необхідність 

позбавитися необоротних активів, які тривалий час не використовуються за 

призначенням або морально застарілі. Якщо такі необоротні активи 

перебувають в придатному для експлуатації стані та не втратили свій товарний 

вигляд, то оптимальним рішенням буде їх продаж.  

Процес продажу необоротних активів можна поділити на етапи. Першим 

етапом безперечно є інвентаризація. При цьому інвентаризаційна комісія 

перевіряє наявність необоротних активів, їх технічний стан та можливість 

подальшої експлуатації за призначенням. 

На другому етапі розраховується залишкова вартість об’єктів, 

досліджуються цінові пропозиції  ринку на аналогічні моделі, вивчається попит 

і пропозиція на ринку, визначається можлива ціна продажу. 

На третьому етапі після аналізу отриманих даних власник підприємства 

або керівник приймає рішення про можливість продажу активу. В цей момент в 

обліку виникає новий об’єкт – група вибуття. Сутність терміну пояснює 

НП(С)БО 27 «Необоротні активи, утримувані для продажу, та припинена 

діяльність». Отже, група вибуття – це «сукупність активів, які плануються до 

продажу або відчуження в інший спосіб однією операцією, та зобов'язання, які 

прямо пов'язані з такими активами, що будуть передані (погашені) в результаті 

такої операції» [1]. 

Слід зазначити, що у момент прийняття рішення про продаж 

необоротного активу, він змінює свою економічну сутність, оскільки 

перетворюється на оборотний актив, який підлягає продажу, тобто, фактично 

стає товаром не змінюючи при цьому своєї фізичної форми.  

Відповідно до НП(С)БО 27 необоротний актив та група вибуття 

визнаються утримуваними для продажу у разі, якщо:  

- «економічні вигоди  очікується  отримати від їх продажу, а не від їх 

використання за призначенням; 

-  вони готові до продажу у їх теперішньому стані; 

- їх продаж, як очікується, буде завершено протягом року з дати визнання 

їх такими, що утримуються для продажу; 

- умови їх продажу відповідають звичайним умовам продажу для 

подібних активів; 

- здійснення їх продажу має високу  ймовірність » [1].   

В разі прийняття рішення про продаж необоротного активу, його в обліку 

переводять у відповідності до зміненої економічної сутності з рахунка 10 

«Основні засоби» на субрахунок 286 «Необоротні активи, утримувані для 

продажу, та групи вибуття», а нарахування амортизації на цей об’єкт 
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припиняють.  

Якщо рішення про продаж прийнято стосовно об’єкта нерухомості, який 

перебуває в стадії будівництва, капітального ремонту або реконструкції, то до 

моменту продажу всі роботи мають бути завершені і остаточно сформована 

його балансова вартість. Тільки після цього  можливе переведення його на 286 

рахунок. Якщо об’єкт переведено до групи необоротних активів, утримуваних 

для продажу, то це означає, що його продаж має відбутися протягом наступних 

12-ти місяців. При цьому у керівництва підприємства має бути підготовлений 

відповідний план  або укладено  контракт про продаж, здійснюється їх активна 

реклама на ринку за ціною, що відповідає справедливій вартості. Слід 

зауважити, що саме  така умова  часто відсутня при реалізації основних засобів. 

Відповідно, що не до кожного об’єкта, щодо якого прийнято рішення про 

продаж, застосовується визначений вище трьох етапний алгоритм. Досить часто 

рішення про продаж основних засобів приймається спонтанно під впливом 

об’єктивних та суб’єктивних факторів. В даному випадку не обов’язково 

переведення основних засобів на субрахунок 286. Продаж може відбуватися 

безпосередньо з рахунка 10 [2]. 

Практика показує, що для прискорення процесу продажу і отримання 

виручки, продаж основних засобів відбувається саме з рахунка 10 без 

переведення об’єкта на субрахунок 286. Це економить час і прискорює обробку 

бухгалтерських даних.  

У фінансовій звітності для відображення необоротних активів, 

утримуваних для продажу передбачено розділ 3 в активі балансу, а 

зобовязання, пов’язані з такими активами, відображаються у розділі 4 пасиву 

балансу. 

На нашу думку, інформацію про необоротні активи, які підприємство 

продати, слід відображати в Ф. № 5 «Примітки до річної фінансової звітності», 

а наявність окремих розділів у Ф. № 1 Баланс (Звіт про фінансовий стан) 

недоцільно [3] . 
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